Examen de Matematicas 4° de ESO
Noviembre 2003

Problema 1 (1 puntos) Indica el conjunto mas pequenio al que pertenece

cada uno de los siguientes nimeros:

1; =5 —% ; 4,3327832783278...; 4,33133113331113333...; /5 ;

™5 7,1203870387...; 285

Solucion:

e 1 es un numero natural 1 € N.

e —5 es un numero entero —5 € Z.

° —% es un numero racional —% €Q.

e 4,3327832783278. .. es un nimero racional 4, 33278 € Q.
e 4.33133113331113333. .. es un ntmero irracional.
e /5 es un nimero irracional.

e 7 es un numero irracional.

e 7,1203870387. .. es un ntmero racional 7, 120387 € Q

245

52 es un numero irracional.

[ ]
Problema 2 (38 puntos) Resolverlas siguientes inecuaciones:

1. @=6e=T < g

2. B2 >0

3. 521> (3t)a

Solucion:



2?2 —6x—7 (x—T)(z+1) 0
x—1 N r—1 -
r+1 — + + +
x—1 — — + +
x—17 — — — +
(:(:—Z)_(alﬁ—i-l) _ + _ +
La solucién pedida seria:
(_ _1] U (177]
2.
? =2z -15  (z+3)(z—5) 0
r+1 r+1 -
(_007 _3) (_37 _1) (_175) (57+OO)
T+ 3 - + + +
z+1 - — + +
T —5 — — — +
z+3)(z—>
( wlgl ) — + — +

x+2
3

La solucién pedida seria:

[—3,—1) U [5,+0o0)

1><a€_1
- 6

>$:>21:+4—62(:E—1)33

2 —2>22 —p=— —22+32-2>0

2 -3 +2<0= (z—-1)(z—2)<0

La solucién pedida seria:

1. log(2x +1) —logx =1+ logx

Problema 3 (2 puntos) Resolver las ecuaciones:

(—o0,1) | (1,2) | (2,+00)
z—1 - + +
T —2 — — +
(x —1)(z — 2) + — +
[1,2]




2. 922=2 4 gz—l _ 1 —

Solucion:
1.

log(2x + 1) —logx = 1 + logz = log(2x + 1) = log 10 + 2log z
log(2z + 1) = log(102?) = 102> — 22 — 1 =0 =
x = 0,4316624790, = = —0,2316624790

De las dos soluciones hay una que no es posible ya que no existen
logaritmos de niimeros negativos, es decir, de las dos soluciones la
Unica posible es x = 0,4316624790

2x T

2
22x72+2271_1:0:>T+?—1:O:>222—|—2°2$—4:0

Haciendo el cambio de variables u = 2% la ecuacién quedara de la
siguiente formas:

u? +2u—4=0= u=1,236067977, u = —3,236067977
Deshaciendo el cambio de variable tenemos que
u=1,236067977 = 2* = log 1, 236067977 = log 2* —

xlog2 =log1,236067977 —
_ log1,236067977
N log 2

x =0, 3057580863
En el otro caso, u = —3, 236067977 = 2% no es posible obtener solucion.

Problema 4 (2 puntos) Resolver el sistema de ecuaciones logaritmicas:

logg—i = 1
log(zy®) = 2
Solucién:
z2 _ o _
logy—3 =1 . 2logx— 3logy= 1
log(zy?) = logz+ 2logy= 2

Haciendo el cambio de variables logx = v y logy = v el sistema quedara de
la siguiente forma:

2u— Bv= 1 _ u— Bv= 1 _ u:§

u+ 2v= 2 —2u— 4dv= —4 v=3
Deshaciendo el cambio de variables nos quedaria:

loge=u=5 _ [a= 107 z = 13, 89495494

logy=v=7% — 107 y = 2,682695795



Problema 5 (2 puntos) Resolver el sistema de ecuaciones exponenciales:

2x—1+ 3y+1 — 4
2eHl— gutl = 5

Solucion:

20714 gutl= 4 T+ 3:-3= 4
grtl_ gutl_— 5 ~— ) 2.27_ 3.3u= 5

Haciendo el cambio de variables 2* = u y 3Y = v el sistema quedara de la

siguiente forma:
s+ 3v= 4 ) u= %
2u— 3v= 5 v = %
Deshaciendo el cambio de variables nos quedaria:

log 18
{ 27 = gy = 18 :{ xlogZzlog% )= s = 1,847996906
v ylog3 = log 15 5 — (), 2823151820




